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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 23/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

 

Προς:  κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ:   «Απαράδεκτα φαινόμενα στην πρωτογενή αγορά των πρώιμων νωπών 

οπωροκηπευτικών της περιοχής της Πρεβέζης» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η παραγωγή των πρώιμων κηπευτικών είναι απαιτητική σε καλλιεργητικές φροντίδες και 

έξοδα (φυτά, λίπανση φυτοπροστασία, θέρμανση). Η περίοδος Μαρτίου - Απριλίου είναι 

καθοριστική για το οικονομικό αποτέλεσμα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων των πρώιμων 

κηπευτικών. Με τα έσοδα της περιόδου οι παραγωγοί καλύπτουν πρώτα υποχρεώσεις 

(πρώτες ύλες, καύσιμα, ημερομίσθια) και στη συνέχεια, προκύπτει για τους εν λόγω η όποια 

κερδοφόρα πρόσοδος. Οι τιμές χονδρικής, όμως, που διαμορφώθηκαν τις τελευταίες 

εβδομάδες στην αγορά των συνεταιρισμών «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΚΤΙΟΥ», 

“ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ «ΝΙΚΟΠΟΛΗ»”, “ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 

ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΟΠΩΡ/ΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΡΕΒΕΖΑΣ”, δυστυχώς, είναι 

αποκαρδιωτικές, αφού είναι μειωμένες, τέσσερις και πέντε φόρες κάτω από τις αντίστοιχες, 

σε ομαλές περιόδους. Η κατάσταση, όπως διαμορφώθηκε στη χώρα, τον περασμένο 

Μάρτιο, δυστυχώς, συνεχίστηκε και τους επόμενους μήνες. Έτσι, λοιπόν, οι παραγωγοί δεν 

θα μπορέσουν να καλύψουν, ούτε τα μισά καλλιεργητικά τους έξοδα. Κάτι τέτοιο, όμως, θα 

επιφέρει πολλαπλές δυσάρεστες συνέπειες και στις επόμενες καλλιεργητικές περιόδους των 

εν λόγω, με βασικότερο πρόβλημα την αδυναμία χρηματοδότησής τους και την έλλειψη 

πιστώσεων. Με βάση τις διαμορφούμενες χαμηλές τιμές χονδρικής, όμως, ο καταναλωτής 

έπρεπε να αγοράζει τα οπωροκηπευτικά προϊόντα σε τιμές αντίστοιχες των χαμηλών τιμών 

που πωλoύνται στην χονδρική, πράγμα που δεν συμβαίνει. Δυστυχώς, ως φαίνεται, 

εμφανίζονται φαινόμενα κερδοσκοπίας, στα οποία είναι μάρτυρες οι ίδιοι οι 

αγροτοπαραγωγοί, ως καταναλωτές. Παρατηρούνται, ως εκ τούτου, εξωφρενικές τιμές 

λιανικής στους πάγκους των μεγάλων αλυσίδων σούπερ-μάρκετ της περιοχής, οι οποίες 

είναι επτά και οκτώ φορές πάνω από τις χονδρικές τιμές πώλησης των τοπικών άνω 

συνεταιρισμών. Δυστυχώς, με λύπη και αγανάκτηση, δηλώνουν οι άνω αγροτοπαραγωγοί 

ότι, η δραστηριότητά τους ακόμη δεν έχει συμπεριληφθεί στις πληττόμενες δραστηριότητες 

από την πανδημία του κορωνοϊού. Προφανώς, οι αρμόδιοι κυβερνητικοί παράγοντες και οι 

σχετικές υπηρεσίες διαμόρφωσαν άποψη για τον κλάδο των αγροτών χωρίς να ρωτηθούν οι 

τελευταίοι. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

10050

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/9/2020



 

 

 

 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να λάβετε μέτρα για την πάταξη της αισχροκέρδειας, όπως αυτή 

διαμορφώνεται από την ανωτέρω περιγραφόμενη διαμόρφωση των τιμών πώλησης 

νωπών οπωροκηπευτικών; 

 

2. Προτίθεσθε να λάβετε πρόνοια για την υπαγωγή της δραστηριότητας των ανωτέρω 

αγροτοπαραγωγών αλλά και των συνεταιρισμών τους στον πίνακα των πληττόμενων 

ΚΑΔ;  

 

3.  Θα λάβετε εξειδικευμένα μέτρα αντιμετώπισης των συνεπειών της πανδημίας, 

αντίστοιχα με αυτά που έχουν ληφθεί για τους υπόλοιπους πληττόμενους κλάδους της 

οικονομίας, όπως είναι: α) Η αναπλήρωση της απώλειας του εισοδήματος και η κάλυψη 

των βιοτικών και καλλιεργητικών αναγκών του εκάστοτε αγροτοπαραγωγού, β) Η 

παράταση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του εκάστοτε αγροτοπαραγωγού σε 

δημόσιο και τράπεζες για ένα χρόνο και γ) Η χορήγηση άτοκων πιστώσεων στον 

εκάστοτε αγροτοπαραγωγό για την εξασφάλιση της συνέχισης της δραστηριότητάς του; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 




